

Sindicat

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ CU IAȘII

Practica activității sindicale confirmă că schimbul de experiență în cadrul colaborărilor între organizațiile sindicale este ca un stagiu de acumulare a noilor cunoștințe.

Acestea servesc, adesea, drept piloni pentru anumite acțiuni sindicale în protecția socială a membrilor de sindicat. Așa s-ar putea defini rezultatele schimbului de experiență efectuat în ședința comună a liderilor de sindicat de la UTM și UT „Gh. Asachi” din Iași, care a avut loc pe 16-17 noiembrie 2012 la universitatea ieșeană.

Sindicaliștii UTM au manifestat un interes deosebit pentru formele de protecție a membrilor de sindicat în condițiile autonomiei universitare, implementată în învățământul superior din România de câțiva ani, iar în RM urmând a fi introdusă de la 1 ianuarie 2013. Precum a menționat președintele Sindicatului salariaților UT „Gh. Asachi” din Iași, dl **Jelu Ianuș**, „trecerea la autonomia universitară este un proces anevoios, o alternativă care deocamdată nu și-a confirmat avantajele”. În condițiile autonomiei membrii de sindicat au nevoie de o mai mare protecție socială. Devin necesare negocierile cu administrațiile instituțiilor, astfel ca în condiții la început prea drastice pentru angajați, să nu fie încălcate prevederile Codului Muncii, diminuate veniturile salariale etc.

Experiența Sindicatului salariaților de la Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” Iași arată: Contractul Colectiv de Muncă este un document instituțional prin care se pot proteja efectiv interesele angajaților în condițiile de trecere la autonomia universitară.

Subiectele abordate s-referit la criteriile de salarizare, alimentația corectă a colaboratorilor și studenților,



formarea sarcinii didactice, condițiile de activitate, odihna.

Delegația Comitetului sindical de la UTM a vizitat expoziția universitară dedicată Zilelor UT „Gh. Asachi” din Iași, care se sărbătorește în fiecare an în luna noiembrie la nivel de municipiu, a vizionat un spectacol special dedicat acestui eveniment la Teatrul Național, recent renovat, spectacolul fiind prezentat în premieră pentru colaboratorii universității.

Impresii deosebite au avut asupra membrilor delegației UTM sălile Senatului, bibliotecii și Sala Pașilor pierduți.

În final, a fost semnat un Acord de cooperare între



organizațiile sindicale ale celor două universități pe un termen de cinci ani, care prevede un schimb de experiență și acțiuni comune în următoarele domenii a activității sindicale: protecție socială și economică, odihnă și tratament, cultural și sportiv.

Ion POCAZNOI,

conf. dr., președintele Comitetului
sindical colaboratori al UTM